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NOTA DE FUNDAMENTARE 
  

Secțiunea 1: 
Titlul proiectului de act normativ 

 
ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ  

pentru modificarea Ordonanţei de urgenţă nr. 159/2020 privind finanţarea întreprinderilor mici şi 

mijlocii şi domeniului HORECA pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru 

producerea de energie electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp şi 100 kWp necesară 

consumului propriu şi livrarea surplusului în Sistemul energetic naţional, precum şi a staţiilor de 

reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in, prin Programul de 

finanţare «ELECTRIC UP» 

Secțiunea a 2-a: 
Motivul emiterii actului normativ 

 

2.1 Sursa proiectului de act normativ 
Inițiativa Ministerului Energiei în concordanță cu obiectivele generale și direcțiile de acțiune incluse în 
Programul de guvernare 2023-2024 ”Viziune pentru Națiune”. Obiectivele principale ale Programului de 
finanțare sunt promovarea surselor de energie regenerabilă și creșterea gradului de utilizare a energiei 
regenerabile, dezvoltarea electromobilității la nivel național și a transportului ecologic, reducerea gazelor 
cu efect de seră și creșterea eficienței energetice cu scopul atingerii țintelor asumate de România ca stat 
membru al Uniunii Europene prin documente strategice cum este Planul Național Integrat Energie și 
Schimbări Climatice . 

2.2 Descrierea situației actuale 
Programul «ELECTRIC UP», asigură finanțarea întreprinderilor mici și mijlocii și a persoanelor juridice 
române, care au înscrise ca activitate principală sau secundară, conform codurilor CAEN, una din 
activitățile corespunzătoare domeniului HORECA, pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice 
pentru producerea de energie electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp - 100 kWp necesară 
consumului propriu şi livrarea surplusului în Sistemul Energetic Național, precum și a staţiilor de 
reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in. 
Obiectivele programului sunt creşterea gradului de  utilizare a surselor regenerabile de energie, precum 
și a eficienţei energetice, îmbunătăţirea calităţii aerului şi reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, 
prin utilizarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de energie electrică necesară 
consumului propriu și livrarea surplusului în Sistemul Energetic Național, precum și dezvoltarea 
infrastructurii de reîncărcare, stimularea utilizării autovehiculelor electrice şi electrice hibrid plug-in, 
dezvoltarea transportului ecologic.    
Prin implementarea programului de finanțare se urmărește totodată și sprijinul întreprinderilor mici și 
mijlocii și a operatorilor economici care activează în  domeniul HORECA cu scopul redresării economice 
în situația de criză energetică, creșterii eficienței energetice, reducerii gazelor cu efect de seră prin 
încurajarea producerii de energie electrică din surse regenerabile și utilizării autovehiculelor electrice și 
electrice hibrid plug-in .  
Finanțarea se face în conformitate cu specificațiile prevăzute în Ghidul de finanțare a întreprinderilor mici 
și mijlocii și operatorilor economici care activează în domeniul HORECA pentru instalarea sistemelor de 
panouri fotovoltaice în scopul producerii de energie electrică, cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp 
- 100 kWp necesară consumului propriu şi livrarea surplusului în Sistemul Energetic Național și a staţiilor 
de reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in,  prin Programul 
«ELECTRIC UP»,  aprobat prin ordin al ministrului energiei. 
Sumele necesare implementării Programului de finanțare se asigură anual, de la bugetul de stat, în 
bugetul Ministerului Energiei, cu încadrarea în prevederile bugetare aprobate, cu destinația finanțării 
proiectelor în eficiență energetică și dezvoltării capacităților de producere de energie din surse 
regenerabile, cu impact asupra reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră, conform art. 10 alin. (1) lit. d) 
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din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 115/2011 privind stabilirea cadrului instituțional și autorizarea 
Guvernului, prin Ministerul Finanțelor Publice, de a scoate la licitație certificatele de emisii de gaze cu 
efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene, aprobată prin Legea nr.163/2012 cu 
modificările și completările ulterioare. 
În conformitate cu prevederile Ordonanţei de urgenţă nr. 159/2020 privind finanţarea întreprinderilor 
mici şi mijlocii şi domeniului HORECA pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru 
producerea de energie electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp şi 100 kWp necesară 
consumului propriu şi livrarea surplusului în Sistemul energetic naţional, precum şi a staţiilor de 
reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in, prin Programul de 
finanţare ”ELECTRIC UP”, Ministerul Energiei a derulat toate etapele pentru finanțarea proiectelor 
declarate eligibile în urma apelului de finantare aferent primului ciclu. 
În urma finalizării etapei de implementare a proiectelor finanțate prin programul ”ELECTRIC UP”, în 
primul ciclu al programului se trage concluzia că programul este unul de interes național cu un impact 
semnificativ în mediul antreprenorial, dovedit și prin numărul mare de solicitanți înscriși  în primul ciclu 
de finanțare. Din totalul de 2536 solicitanți au fost declarați eligibili un număr de 1839 beneficiari. Au 
fost semnate în total 1839 contracte de finanțare, din care au fost implementate/decontate 1525 de 
proiecte cu o valoare totală de 479.804 mii lei. 
Decalarea termenelor de implementare a primului ciclu de finanțare, impune necesitatea modificării 
actului normativ inițial, respectiv a Ordonanţei de urgenţă nr. 159/2020 privind finanţarea 
întreprinderilor mici şi mijlocii şi domeniului HORECA pentru instalarea sistemelor de panouri 
fotovoltaice pentru producerea de energie electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp şi 100 
kWp necesară consumului propriu şi livrarea surplusului în Sistemul energetic naţional, precum şi a 
staţiilor de reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in, aprobată 
cu modificări și completări prin Legea nr. 12/2022, prin prisma perioadei și sumelor alocate pentru ciclul 
2 si 3. De asemenea ca urmare a identificării unor situații specifice în derularea primului ciclu, precum si 
a unor noi necesități de finanțare care vin în sprijinul activității operatorilor economici, este oportună 
modificarea unor termene și condiții stabilite prin OUG nr. 159/2020, fără a aduce atingeri primului ciclu 
de finanțare care a fost încheiat. 

2.3 Schimbări preconizate 
Prin modificarea Ordonanţei de urgenţă nr. 159/2020 privind finanţarea întreprinderilor mici şi mijlocii şi 
domeniului HORECA pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de energie 
electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp şi 100 kWp necesară consumului propriu şi livrarea 
surplusului în Sistemul energetic naţional, precum şi a staţiilor de reîncărcare de minimum 22 kW pentru 
vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in, prin Programul de finanţare «ELECTRIC UP», aprobată cu 
modificări și completări prin Legea nr.12/2022, se urmărește mărirea limitei superioare a puterii instalate 
în sistemul de panouri fotovoltaice la 150 kWp, pentru asigurarea consumului propriu, a  consumului 
staţiilor de reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in cu minim 
2 (două) puncte de încărcare (2x11kW), cu scopul reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră în 
transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct 
de vedere energetic, precum și a consumului sistemului alternativ de încalzire/răcire, pentru creșterea 
gradului de utilizare a energiei produse din surse regenerabile în încălzire și răcire. Totodată se modifică  
și cuantumul ajutorului de minimis acordat beneficiarilor întreprinderi mici și mijlocii în sensul Legii nr. 
346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și 
completările ulterioare și a Legii nr. 31/1990 a societăților cu modificările și completările ulterioare, 
precum şi beneficiarilor operatori economici care activează în domeniul HORECA, conform Clasificării 
activităţilor din economia naţională - CAEN, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 656/1997, astfel cum 
a fost actualizată prin Ordinul preşedintelui Institutului Naţional de Statistică nr. 337/2007,  în sumă 
maximă de 150.000 euro /beneficiar, reprezentând maxim 75 % din valoarea cheltuielilor eligibile, restul 
de 25% reprezentând confinanțare din surse proprii ale beneficiarului.  
În fapt se modifică puterea instalată în panouri fotovoltaice, prin creșterea limitei maxime de la 100 kWp 
la 150 kWp și prin introducerea unui sistem alternativ de încălzire/răcire. Modificarea intervine pe de o 
parte ca urmare a solicitărilor din partea operatorilor economici interesați , iar pe de alta parte 
autoritatea își propune să crească gradul de utilizare a energiei produse din resurse regenerabile în 
încălzire și răcire. 
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Având în vedere experiența acumulată în primul ciclu de finanțare se elimină sintagma ”livrarea 
surplusului în Sistemul energetic național” pentru ca potențialii beneficiari să înțeleagă foarte clar scopul 
și obiectivele programului, respectiv asigurarea consumului propriu de energie electrică, a consumului 
stațiilor de reîncărcare electrice și a consumului sistemului alternativ de încălzire/răcire cu ținte directe 
în dezvoltarea producerii și consumului energiei electrice din resurse regenerabile, dezvoltarea 
electromobilității și utilizarea energiei regenerabile în incălzire și răcire. 
Totodată se modifică cuantumul finanțării, respectiv se acordă un ajutor de minimis în sumă maximă de 
150.000 euro/beneficiar în concordanță cu modificarea puterii instalate de 150 kWp. De asemenea se 
modifică procentul sprijinului financiar din 100% din valoarea cheltuielile eligibile într-un procent de 75% 
din valoarea cheltuielilor eligibile, restul de 25% reprezentând cofinanțare din surse proprii ale 
beneficiarului.  
Scopul modificării este de a cointeresa operatorii economici în dimensionarea corectă a echipamentelor 
din cadrul proiectului depus pentru care solicită finanțare cu scopul evitării finanțării unor 
proiecte/echipamente nefuncționale. 
Având în vedere decalarea cu 3 (trei) ani a termenului de implementare a ciclului 1, se propune 
modificarea termenului de implementare a programului de finanțare până în anul 2032, termen care 
acoperă implementarea și monitorizarea ciclului 2 și ciclului 3 și bineînțeles include perioada 
monitorizare a primului ciclu.  
Modificarea propusă ține cont de decalarea intervenită în implementarea primului ciclu de finanțare, 
este oportună modificarea perioadei de implementare până în anul 2032, perioadă care acoperă 
implementarea și monitorizarea proiectelor din ciclul 2 și 3 de finanțare. 
De asemenea pentru a elimina caracterul discriminatoriu și pentru a asigura un tratament egal între 
membrii comisiilor în ceea ce privește remunerarea activității desfășurate, care a fost raportată la salariul 
de bază al fiecărui membru, se propune ca indemnizația membrilor comisiilor de analiză, evaluare, 
implementare, monitorizare și soluționare a contestațiilor să se raporteze la indemnizația lunară brută 
prevăzută de lege pentru funcția de secretar de stat, în perioada și conform activității desfășurate. 
Personalul ce va face parte din comisiile de analiză, evaluare, implementare, monitorizare și soluționare 
a contestațiilor va fi desemnat conform atribuțiilor specifice. În ceea ce privește indemnația acestora, 
precizăm că doar cuantumul acesteia a fost modificat, tocmai pentru a conferi un plus de previzibilitate 
și tratament egal între membrii comisiilor. 
De asemenea, proiectul ElectricUP stabilește atribuții și sarcini suplimentare pentru membrii comisiilor, 
care nu se încadrează în activitatea de serviciu curentă, astfel că este pe deplin justificată stabilirea unei 
indemnizații suplimentare. 

Elementele care se constituie într-o situație de urgență şi extraordinară a cărei reglementare nu poate fi 
amânată sunt următoarele: 
Luând în considerare necesitatea adoptării unor măsuri de natură economico-financiară reprezentând 
acţiuni esenţiale pentru atenuarea impactului negativ al creșterii  prețurilor la energie asupra activității 
intreprinderilor mici și mijlocii și a operatorilor economici care activează în domeniul HORECA, 
necesitatea şi oportunitatea dezvoltării sectorului energiei din surse regenerabile şi creşterea eficienţei 
energetice, dezvoltării infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere 
energetic, este benefică acordarea unui sprijin prin finanţarea proiectelor de investiţii pentru instalarea 
sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de energie electrică în vederea asigurării 
consumului propriu, a staţiilor de reîncărcare pentru vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in și a 
sistemului alternativ de încălzire/răcire. 
Având în vedere Programul de Guvernare în care sunt prevăzute granturi şi programe de sprijin cu 
finanţare din fonduri de la bugetul de stat, care au ca obiectiv finanţarea nevoilor de investiţii ale 
operatorilor economici precum și inițiativa Ministerului Energiei de a finanța proiecte de investiții în 
dezvoltarea capacității de producere și utilizare a energiei electrice din surse regenerabile. 
Ținând cont de următoarele aspecte: 
- decalarea implementării primului ciclu de finanțare al Programului ELECTRIC-UP are impact negativ în 
continuarea ciclurilor următoare ale programului astfel cum au fost aprobate prin Ordonanţa de urgenţă 
nr. 159/2020 privind finanţarea întreprinderilor mici şi mijlocii şi domeniului HORECA pentru instalarea 
sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de energie electrică cu o putere instalată cuprinsă 
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între 27 kWp şi 100 kWp necesară consumului propriu şi livrarea surplusului în Sistemul energetic 
naţional, precum şi a staţiilor de reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice şi electrice 
hibrid plug-in, prin Programul de finanţare «ELECTRIC UP», aprobată cu modificări și completări prin 
Legea nr. 12/2022; 
- nepromovarea cu caracter de urgență a prezentului proiect de act normativ are drept consecință 
imposibilitatea continuării Programului de finanțare, ceea ce ar conduce la neîndeplinirea obiectivelor 
principale ale României în ceea ce privește dezvoltarea producerii și utilizării energiei electrice din surse 
regenerabile, precum și dezvoltarea electromobilității, reducerea gazelor cu efect de seră și creșterea 
eficienței energitică;  
- situaţia neadoptării măsurilor propuse prin prezenta ordonanța de urgență va genera blocaje în 
implementarea ciclului 2 a Programului de finanțare “ELECTRIC UP“, ineficienţă şi pierderi, precum şi 
afectarea în continuare a activității antreprenorilor din România care se confruntă cu imposibilitatea 
desfășurării activității economice cu impact direct asupra resursei umane, pe fondul lipsei de finanţare 
dedicată programelor de investiții; 
- situaţia economică actuală impune luarea unor măsuri care să vizeze susținerea mediului 
antreprenorial, în cadrul unui program de interes public, pentru compensarea unor pierderi de capital 
financiar şi de resurse umane; 
- atingerii obiectivelor asumate de România privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, 
dezvoltarea capacităţii de producere și utilizare a energiei electrice din surse regenerabile, creşterea 
eficienţei energetice, dezvoltarea electromobilității și a transportului ecologic, precum și creșterea 
gradului de utilizare a energiei din surse regenerabile în încălzire și răcire; 
Cu scopul asigurării unor măsuri de natură economico-financiară, reprezentând acţiuni esenţiale prin 
facilitarea instrumentelor de finanţare disponibile la nivel naţional; 
Având în vedere decalarea perioadei de implementare a ciclului 1 a Programului de finantare “ELECTRIC 
UP“, aprobat prin Ordonanţa de urgenţă nr. 159/2020 privind finanţarea întreprinderilor mici şi mijlocii 
şi domeniului HORECA pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de 
energie electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp şi 100 kWp necesară consumului propriu şi 
livrarea surplusului în Sistemul energetic naţional, precum şi a staţiilor de reîncărcare de minimum 22 
kW pentru vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in, aprobată cu modificări și completări prin Legea 
nr.12/2022 și inițierea unui nou ciclu de finantare este necesară modificarea în regim de urgență a unor 
termene și condiții prin promovarea prezentei ordonanțe de urgență, în vederea deschiderii unui nou 
apel de finanțare, respectiv a ciclului 2 al programului “ELECTRIC UP“. 
 

2.4 Alte informații *) 
Nu au fost identificate. 

Secțiunea a 3-a: 
Impactul socioeconomic **) 

3.1 Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului 
normativ 
Prin adoptarea prezentei Ordonanțe de Urgență se urmărește dezvoltarea producției energiei din surse 
regenerabile şi creşterea eficienţei energetice, atenuarea impactului negativ al creșterii  prețurilor la 
energie asupra activitații operatorilor economici, intreprinderi mici și mijlocii și operatorilor economici 
care activează în domeniul HORECA, creșterea gradului de producere și utilizare a energiei electrice 
produsă din surse regenerabile, dezvoltarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier 
nepoluant din punct de vedere energetic, precum și creșterea gradului de utilizare a energiei 
regenerabile în încălzire și răcire. 
Suma necesară implementării Programului “ELECTRIC UP“ este de minimum 450 milioane lei pentru ciclul 
2 de finanțare, iar modificarea sumei necesare implementării Programului ”ELECTRIC UP” în acest nou 
ciclu de finanțare se aprobă prin ordin al ministrului energiei în limita diferenței dintre suma încasată 
potrivit art. 10 alin. (1) lit. d) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.115/2011 privind stabilirea 
cadrului instituțional și autorizarea Guvernului, prin Ministerul Finanțelor Publice, de a scoate la licitație 
certificatele de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene, aprobată 
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prin Legea nr.163/2012 cu modificările și completările ulterioare și suma efectiv plătită în primul ciclu de 
finanțare. 

3.2 Impactul social 
Proiectul de act normativ are un impact pozitiv la nivelul mediului de afaceri, prin reducerea cheltuielilor 
cu energia electrică, dezvoltarea activității operatorilor economici beneficiari ai finanțării, creșterea 
competitivității afacerii. Implicit au fost identificate si alte aspecte pozitive, derivate din scopul si 
obiectivele programului de finantare “ELECTRIC UP“, respectiv crearea și/sau păstrarea locurile de 
muncă. 

3.3 Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4 Impactul macroeconomic 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4.1 Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4.2 Impactul asupra mediului concurențial si asupra domeniului ajutoarelor de stat 
Prin Programul “ELECTRIC UP“ privind finanțarea întreprinderilor mici și mijlocii și operatorilor economici 
care activează în domeniul HORECA pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru 
producerea de energie electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp – 150 kWp necesară 
consumului propriu, a consumului staţiilor de reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice 
şi electrice hibrid plug-in, precum și a consumului sistemului alternativ de incalzire/racire, se acordă un 
ajutor de minimis beneficiarilor întreprinderi mici și mijlocii în sensul Legii nr. 346/2004 privind 
stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și completările ulterioare 
și a Legii nr. 31/1990 a societăților cu modificările și completările ulterioare, precum şi beneficiarilor 
operatori economici care activează în domeniul HORECA, conform Clasificării activităţilor din economia 
naţională - CAEN, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 656/1997, astfel cum a fost actualizată prin 
Ordinul preşedintelui Institutului Naţional de Statistică nr. 337/2007, în sumă maximă de 150.000 euro 
/beneficiar, reprezentând maxim 75 % din valoarea cheltuielilor eligibile, restul de 25% reprezentând 
confinanțare din surse proprii ale beneficiarului. 
Măsurile de natura ajutorului de minimis se implementează prin intermediul unei scheme de ajutor de 
minimis, care se aprobă prin ordin al ministrului energiei și se derulează cu respectarea criteriilor stabilite 
de normele europene și de legislația națională în domeniu. 
Sprijinul financiar acordat nu impactează mediul concurențial și respectă regulile de acordare a ajutorului 
de minimis. 

3.5. Impactul asupra mediului de afaceri 
Scopul Programului de finanțare «ELECTRIC UP», este de susținere a mediului de afaceri prin finanțarea 
proiectelor de investiții în dezvoltarea capacităților de producere a energiei electrice din surse 
regenerabile cu scopul asigurării consumului propriu, dezvoltarea infrastructurii de transport pentru 
vehicule electrice și creșterea  numărului de autovehicule electrice şi electrice hibrid plug-in 
înmatriculate, precum și dezvoltarea consumului de energie termică produsă din sursa de energie 
regenerabilă. 
Suma necesară implementării Programului “ELECTRIC UP“ este de minim 450 milioane lei în ciclul 2 de 
finanțare, iar modificarea sumei necesare implementării Programului  «ELECTRIC UP», în acest nou ciclu 
de finanțare se aprobă prin ordin al ministrului energiei în limita diferenței dintre suma încasată potrivit 
art. 10 alin. (1) lit. d) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.115/2011 privind stabilirea cadrului 
instituțional și autorizarea Guvernului, prin Ministerul Finanțelor Publice, de a scoate la licitație 
certificatele de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene, aprobată 
prin Legea nr.163/2012 cu modificările și completările ulterioare și suma efectiv plătită în primul ciclu de 
finanțare.  
În cadrul Programului “ELECTRIC UP“ privind finanțarea întreprinderilor mici și mijlocii și operatorilor 
economici care activează în domeniul HORECA pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice 
pentru producerea de energie electrică, a staţiilor de reîncărcare pentru vehicule electrice şi electrice 
hibrid plug-in, precum și a sistemului alternativ de încălzire/răcire se poate acorda, la solicitarea 
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beneficiarului, un avans de până la 30% din totalul cheltuielilor eligibile aprobate în condițiile stabilite 
prin schema de ajutor de minimis. 

3.6 Impactul asupra mediului înconjurător 
Reducerea gazelor cu efect de seră, prin creșterea capacităților de producere a energiei electrice din 
surse regenerabile, dezvoltarea infrastructurii de transport pentru vehicule electrice, creșterea 
numărului de vehicule electrice înmatriculate și creșterea gradului de utilizare a energiei din surse 
regenerabile în energie termică. 

3.7 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării 
 

3.8 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile 
 

3.9 Alte informații 
Nu au fost identificate. 

Secțiunea a 4-a 
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât 

şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri.***) 
 

- în mii lei (RON) - 

Indicatori Anul 
curent 

Următorii patru ani Media pe cinci ani 

1 2 3 4 5 6 7 

 2024 2025 2026 2027 2028  

4.1 Modificări ale 
veniturilor bugetare, 
plus/minus, din care: 

179.000 417.000 135.000 315.000 0 209.000 

a) buget de stat, din acesta: 
i. impozit pe profit 
ii. impozit pe venit 

179.000 417.000 135.000 315.000 0 209.000 

b) bugete locale 
i. impozit pe profit 

      

c) bugetul asigurărilor 
sociale de stat: 
i. contribuții de asigurări 

      

d) alte tipuri de venituri  
(se va menționa natura 
acestora) 

      

4.2 Modificări ale 
cheltuielilor bugetare, 
plus/minus, din care: 

179.000 417.000 135.000 315.000 0 209.000 

a) buget de stat, din acesta: 
i. cheltuieli de personal 

bunuri și servicii 

179.000 417.000 135.000 315.000 0 209.000 

b) bugete locale: 
i. cheltuieli de personal 

ii. bunuri și servicii 
 

      

c) bugetul asigurărilor 
sociale de stat: 

i. cheltuieli de personal 
bunuri și servicii 

      

d) alte tipuri de cheltuieli 
(se va menționa natura 
acestora) 
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4.3 Impact financiar, 
plus/minus, din care: 
a) buget de stat 

      

b) bugete locale       

4.4 Propuneri pentru 
acoperirea creșterii 
cheltuielilor bugetare 

      

4.5 Propuneri pentru a 
compensa reducerea 
veniturilor bugetare 

      

4.6 Calcule detaliate privind 
fundamentarea 
modificărilor veniturilor 
și/sau cheltuielilor bugetare 

      

4.7 Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor 
bugetare, a următoarelor documente: 
1. fișa financiară prevăzută la art.15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările şi 
completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată; 
2. declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele şi 
prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală şi cu plafoanele de 
cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară. 

4.8 Alte informații 
Sumele necesare implementării Programului “ELECTRIC UP“ privind finanțarea întreprinderilor mici și 
mijlocii și operatorilor economici care activează în domeniului HORECA pentru instalarea sistemelor de 
panouri fotovoltaice pentru producerea de energie electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp 
- 150 kWp necesară consumului propriu, a consumului staţiilor de reîncărcare de minimum 22 kW pentru 
vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in, precum și a consumului sistemului alternativ de 
incalzire/racire, se asigură anual de la bugetul de stat,  prin bugetul Ministerului Energiei, conform art. 
10 alin. (1) lit. d) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.115/2011 privind stabilirea cadrului 
instituțional și autorizarea Guvernului, prin Ministerul Finanțelor Publice, de a scoate la licitație 
certificatele de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene, aprobată 
prin Legea nr.163/2012 cu modificările și completările ulterioare. 
Suma necesară implementării Programului «ELECTRIC UP» prevăzută la alin. (5) este de minim 450 
milioane lei și maxim 596 milioane lei, în ciclul 2 de finanţare, și nu are impact în bugetul național 
consolidat. 
La stabilirea sumelor necesare implementarii programului Electric-Up, s-a luat în considerare faptul că 
piața primară a carbonului se caracterizează printr-o volatilitate mare, prețul certificatelor fiind rezultatul 
dintre cerere și ofertă, ceea ce face ca o estimare cât mai exactă a sumelor care urmează a fi încasate să 
fie dificil de realizat. De asemenea, este cunoscut faptul că sumele încasate din licitarea certificatelor de 
emisii de gaze cu efect de seră sunt influențate de modificările aduse de Comisia Europeană asupra 
calendarelor de licitație, respectiv modificări asupra numărului de certificate de emisii de gaze cu efect 
de seră scoase la licitație de statele membre. 

 
Secțiunea a 5-a: 

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare 
 

5.1 Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ 
Prin ordin al ministrului energiei se vor aproba următoarele  :  
-  Ghidul de finanţare a Programului “ELECTRIC UP“; 
- Schema de minimis; 
- Stabilirea sumei necesare implementării Programului “ELECTRIC UP” într-un nou ciclu de finanțare, în 
limita diferenței dintre suma încasată potrivit art. 10 alin. (1) lit. d) din Ordonanța de urgență a Guvernului 
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nr. 115/2011, aprobată prin Legea nr.163/2012, cu modificările și completările ulterioare, și suma efectiv 
platită în primul ciclu de finanțare; 
- Constituirea comisiilor de analiza, evaluare, implementare și monitorizare a Programului de finanțare. 
 

5.2 Impactul asupra legislației in domeniul achizițiilor publice 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.3 Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau 
asigură aplicarea unor prevederi de drept UE).  
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

 

5.3.1 Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.3.2 Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE   
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.4 Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene  
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.5 Alte acte normative  şi/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate  
Schema de minimis va respecta prevederile Regulamentului (UE) nr. 2023/2831 al Comisiei din 13 
decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 şi 108 din Tratatul privind funcţionarea Uniunii 
Europene ajutoarelor de minimis și prevederile articolului 109 din Tratatul privind funcționarea Uniunii 
Europene. 

5.6. Alte informații   
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

 
Secțiunea a 6-a: 

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ 
 

6.1 Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative 
 

6.2 Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare 
și alte organisme implicate.  
 

6.3 Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale  
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

6.4 Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte 
normative  
 

6.5 Informații privind avizarea de către:  
a)Consiliul Legislativ – se solicita avizul Consiliului Legislativ de către Secretariatul General al Guvernului 
b)Consiliul Suprem de Apărare a Țării  
c)Consiliul Economic și Social  
d)Consiliul Concurenței –  adresa nr. RG/1397/20.02.2024; 
e)Curtea de Conturi  

6.6 Alte informaţii 
Nu este cazul 

 
Secțiunea a 7-a: 

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ 
 

7.1 Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ 
Proiectul de act normativ a fost elaborat cu respectare dispozițiilor Legii nr. 52/2003 privind 
transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, fiind postat 
pe website-ul Ministerului Energiei în data de 31 ianuarie 2024. 
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7.2 Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării 
proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității 
biologice. 
Proiectul de act normativ va fi supus dezbaterii publice  

7.3 Alte informații            
Nu este cazul 

 
Secțiunea a 8-a: 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ 
 

8.1 Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ  
-  Ghidul de finanţare a Programului “ELECTRIC UP“; 
- Schema de minimis; 
-Stabilirea sumei necesare implementării Programului “ELECTRIC UP” într-un nou ciclu de finanțare, în 
limita diferenței dintre suma încasată potrivit art. 10 alin. (1) lit. d) din Ordonanța de urgență a Guvernului 
nr. 115/2011, aprobată prin Legea nr.163/2012, cu modificările și completările ulterioare, și suma efectiv 
plătită în primul ciclu de finanțare; 
- Constituirea comisiilor de analiza, evaluare, implementare și monitorizare a Programului de finanțare 
Aprobate prin ordinul ministrului energiei, ulterior adoptării prezentei Ordonanțe de urgență.  

8.2 Alte informații           
Nu este cazul.           

                 
 

Faţă de cele prezentate mai sus, în temeiul art. 115 alineatul (4) din Constituţia României, 

republicată, s-a elaborat prezentul proiect de Ordonanță de urgență pentru modificarea 

Ordonanţei de urgenţă nr. 159/2020 privind finanţarea întreprinderilor mici şi mijlocii şi 

domeniului HORECA pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de 

energie electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp şi 100 kWp necesară consumului 

propriu şi livrarea surplusului în Sistemul energetic naţional, precum şi a staţiilor de reîncărcare 

de minimum 22 kW pentru vehicule electrice şi electrice hibrid plug-in, prin Programul de 

finanţare ELECTRIC UP, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l aprobați. 
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